



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
ΚΑΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΚΑΒΑΛΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗΣ

Καβάλα, 22-05-2015

Προς: Μ.Μ.Ε. Π.Ε. Καβάλας

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ενημέρωση της Π.Ε. ΚΑΒΑΛΑΣ για τον περιορισμό της χρήσης γεωργικών φαρμάκων στους οικισμούς.

Η Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Καβάλας υπενθυμίζει στους παραγωγούς την αναγκαιότητα τήρησης των αρχών της Ολοκληρωμένης Φυτοπροστασίας και των Κωδίκων Ορθής Γεωργικής Πρακτικής σε θέματα χρήσης γεωργικών φαρμάκων.

Παραβάσεις όπως π.χ. ψεκασμοί εντός οικισμών, ψεκασμοί σε αγροτικούς δρόμους που διέρχονται άνθρωποι και ζώα, ψεκασμοί σε εκτάσεις προς βόσκηση, ανεξέλεγκτη ρίψη και εγκατάλειψη των κενών υλικών συσκευασίας γεωργικών φαρμάκων μετά τη χρήση σε μη ενδεδειγμένους χώρους (αγροί, αρδευτικά κανάλια, στραγγιστικές τάφροι, ρυάκια, ρέματα, κλπ) έχουν ως αποτέλεσμα τη ρύπανση του περιβάλλοντος και την απειλή της δημόσιας υγείας (δυσμενείς επιδράσεις στον άνθρωπο και τα ζώα).

Με το άρθρο 26 της υπ' αριθμ. 8197/90920/22-7-2013 ΚΥΑ (ΦΕΚ 1883Β/2013) καθορίζονται οι ελάχιστες αποστάσεις που πρέπει να τηρούνται μεταξύ ζώνης ψεκασμού και ειδικών περιοχών. Έτσι για τις εντός σχεδίου κατοικημένες περιοχές η ελάχιστη απόσταση εφαρμογής γεωργικών φαρμάκων ορίζεται στα εκατό (100) μέτρα για τα σκευάσματα με επισήμανση T ή T+ (σήμανση στη συσκευασία με νεκροκεφαλή και χιαστή οστά) και στα πενήντα (50) μέτρα για τα σκευάσματα με επισήμανση Xn ή Xi.

Οι ανωτέρω αποστάσεις αυξάνονται στα πεντακόσια μέτρα όταν η εφαρμογή γίνεται με νεφελονεκαστήρες και γενικά με εξοπλισμό εφαρμογής που ευνοεί την αερομεταφορά του ψεκαστικού νέφους.

Για εφαρμογές εντός κατοικημένης περιοχής σκευασμάτων για τα οποία δεν υπάρχουν περιορισμοί (χωρίς επισήμανση), όπως για τις εφαρμογές όλων των γεωργικών φαρμάκων σε περιοχές χωρίς περιορισμούς, ο επαγγελματίας χρήστης είναι υποχρεωμένος σύμφωνα με το άρθρο 22 της υπ' αριθμ. 8197/90920/22-7-2013 (ΦΕΚ 1883B/2013) να:

1. ελαχιστοποιήσει την πιθανότητα δημιουργίας μετακινούμενου ψεκαστικού νέφους και της έκθεσης ανθρώπων και ζώων σε αυτό λαμβάνοντας όλα τα πρόσφορα μέτρα.
2. ενημερώνει τους κατοίκους, τους επαγγελματίες και τους εργαζόμενους της περιοχής για τον επικείμενο ψεκασμό 48ώρες πριν από το χρόνο ψεκασμού. Η ενημέρωση προς τους επαγγελματίες (κτηνοτρόφους, μελισσοκόμους κλπ) αφορά επιπλέον και τις επιδράσεις του γεωργικού φαρμάκου στη δραστηριότητα τους που αναγράφονται επί της συσκευασίας.

Γενικά οι επαγγελματίες χρήστες πρέπει να λαμβάνουν κάθε πρόσφορο μέσο που διασφαλίζει την προστασία του περιβάλλοντος εν γένει, του υδάτινου περιβάλλοντος και του πόσιμου νερού και να τηρούν πάντα τις αρχές της ολοκληρωμένης φυτοπροστασίας.

Σημειώνεται επίσης ότι σύμφωνα με την παράγραφο 3 του άρθρου 45 του Ν4036/2012 (ΦΕΚ 8Α), σε όποιον χρησιμοποιεί γεωργικά φάρμακα χωρίς να τηρεί τα αναγραφόμενα στη συσκευασία ή την ετικέτα τους, επιβάλλεται πρόστιμο από τριακόσια (300) έως τριάντα χιλιάδες (30000) ευρώ.

Συνημμένα

- 1.Έντυπο ενημέρωσης ψεκασμών με γεωργικά φάρμακα
- 2.Πίνακας με κατ'ελάχιστον αποστάσεις που πρέπει να τηρούνται μεταξύ ζώνης ψεκασμού γεωργικών φαρμάκων και περιοχής.

Έντυπο ενημέρωσης για τη διενέργεια ψεκασμών με γεωργικά φάρμακα
Warning for pesticide spray application

ΠΡΟΣΟΧΗ

WARNING



Στο αναφερόμενο κτήμα πρόκειται να γίνει **ψεκασμός με γεωργικό φάρμακο**
Pesticide is going to be sprayed in this field

Ο ψεκασμός θα γίνει στις Spray application is going to be made on:	<i>(Γράψτε την ημερομηνία που εκτιμάτε να κάνετε την εφαρμογή του γεωργικού φαρμάκου, π.χ. 19 Σεπτέμβρη 2013)</i>
και ώρα Application time	<i>(Γράψτε την ώρα που εκτιμάτε να κάνετε την εφαρμογή του γεωργικού φαρμάκου, π.χ. πρωί απόγευμα, 6:00 πμ κλπ)</i>
Θέση καλλιέργειας όπου θα γίνει η εφαρμογή: Place of field going to be sprayed:	<i>(Γράψτε τη θέση της καλλιέργειας)</i>
Γεωργικό φάρμακο που θα εφαρμοστεί: Pesticide going to be applied:	<i>(Γράψτε το εμπορικό όνομα του γεωργικού φαρμάκου, όπως αναφέρεται στην ετικέτα του)</i>
Σήμανση τοξικότητας / Φράσεις κινδύνου: Toxicity symbol / Hazard phrases:	<i>(Γράψτε τα όπως αναφέρονται στην ετικέτα, π.χ. Ερεθιστικό Ερεθίζει το αναπνευστικό σύστημα)</i>
Ειδικές προφυλάξεις Special precautions	<i>(Γράψτε τυχόν επιπλέον οδηγίες αναγράφονται στην ετικέτα και αφορούν την πρόσβαση στο χωράρι μετά τον ψεκασμό, την επικινδυνότητα στις μέλισσες, τα παραγωγικά ζώα, κλπ)</i>



ΜΗΝ ΕΙΣΕΡΧΕΣΤΕ
ΣΤΟΝ ΑΓΡΟ
DO NOT ENTER THE FIELD

Πινάκας με κατ' ελάχιστον αποστάσεις που πρέπει να τηρούνται μεταξύ ζώνης ψεκασμού γφ και περιοχής (ΚΥΑ8197/90920/2013 ΦΕΚ 1883β)
Χρήση εξοπλισμού εφαρμογής με χαμηλή αερομεταφορά του ψεκαστικού νέφους
Χώροι προστασίας
φπ με επισήμανση
T ή T+
φπ με επισήμανση
Χη ή Χι
φπ
χωρίς επισήμανση
Εφαρμογή με
νεφελοψεκαστήρες και γενικά με εξοπλισμό εφαρμογής που ευνοεί την αερομεταφορά του ψεκαστικού νέφους
Νοσοκομεία, ευαγή ιδρύματα, παιδικές χαρές, κατασκηνωτικοί χώροι και άλλες εγκαταστάσεις αναψυχής, σχολεία και εκπαιδευτήρια, αθλητικές εγκαταστάσεις, δημόσια πάρκα
500 μέτρα 200 μέτρα 50 μέτρα 1000 μέτρα
Ξενοδοχειακές επιχειρήσεις, στρατόπεδα, αρχαιολογικούς και τουριστικούς χώρους
200 μέτρα 100 μέτρα Χωρίς περιορισμό 500 μέτρα
Κατοικίες εκτός σχεδίου πόλεως 50 μέτρα 3 μέτρα Χωρίς περιορισμό 100 μέτρα
Κατοικίες εντός σχεδίου πόλεως 100 μέτρα 50 μέτρα Χωρίς περιορισμό 500 μέτρα
Χώροι αστικού πρασίνου (πλην πάρκων)
50 μέτρα 3 μέτρα Χωρίς περιορισμό 500 μέτρα+